

纪念抗战爆发80周年仪式举行

中国人民抗日战争纪念馆昨天人头攒动 刘云山出席并讲话

纪念全民族抗战爆发80周年仪式7日上午在中国人民抗日战争纪念馆举行。中共中央政治局常委、中央书记处书记刘云山出席仪式并讲话。

北京卢沟桥畔，中国人民抗日战争纪念馆巍然矗立、雄伟庄严。上午10时，仪式开始。中国人民解放军军乐团奏响《义勇军进行曲》，全场高唱中华人民共和国国歌。随后，全场肃立，向在中国人民抗日战争中英勇牺牲的烈士默哀。各界青年代表宣誓。

刘云山在讲话中指出，1937年7月7日，日本侵略者继1931年制造侵略我国东北的“九一八”事变之后，又蓄意制造震惊中外的卢沟桥事变，悍然发动全面侵华战争，妄图吞并全中国。在中华民族面临生死存亡的危急关头，中国共产党秉持民族大义，毅然担负起民族救亡的历史重任，发挥着中流砥柱作用。在中国共产党倡导建立的抗日民族统一战线的旗帜下，我国亿万军民同仇敌忾、共赴国难，用血肉之躯筑起钢铁长城，谱写了反抗外来侵略的壮丽史诗。以卢沟桥抗战为标志，中国开始了全民族抗战，由此开辟了世界第一个大规模反法西斯侵略的战场。

刘云山强调，长达14年艰苦卓绝的中国人民抗日战争，是一场促进民族觉醒、民族团结的战争，是一场改变国家地位、民族命运的战争，是一场维护人类正义、世界和平的战争。



纪念全民族抗战爆发80周年仪式在京举行，刘云山出席并讲话。

新华社 图

伟大抗战精神是中华民族宝贵财富，是激励中华民族自强不息、奋勇前行的不竭动力。历史和事实证明，好战者必亡，一切企图否认甚至美化侵略历史、挑战人类良知、破坏国际互信的行径，都与历史进步潮流背道而驰。我们纪念全民族抗战爆发80周年，目的就是铭记历史、缅怀先烈、珍爱和平、开创未来，维护历史事实，维护公平正义，维护世界和平，推动构建人类命运共同体。我们

要紧密团结在以习近平总书记为核心的党中央周围，坚定不移走中国特色社会主义道路，大力弘扬伟大抗战精神，万众一心，众志成城，不忘初心，继续前进，以优异成绩迎接党的十九大胜利召开，为实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦，为推进人类和平与发展事业而努力奋斗。

仪式后，刘云山等领导同志和各界群众代表向抗战英烈献花，并参观

《全民抗战 伟大壮举——纪念全民族抗战爆发80周年专题展览》。

刘延东、许其亮、陈昌智、张庆黎出席仪式。刘奇葆主持仪式。

在京参加过抗日战争的老战士和老同志代表、在京抗战烈士遗属代表，中央党政军群有关部门和北京市有关负责同志，各民主党派中央、全国工商联负责人和无党派人士代表，首都各界群众代表等约1000人参加仪式。

据新华社电

全国各地隆重纪念全民族抗战爆发80周年

7月7日，是全民族抗战爆发80周年纪念日。这一天，大江南北、长城内外，全国各地举办多种活动，隆重纪念全民族抗战爆发80周年。

革命主题诗歌、抗战经典歌曲、抗战题材电影开机仪式……7日，在全面反映八路军抗战史实的大型革命博物馆——八路军太行纪念馆前，纪念全民族抗战爆发80周年活动在山西省长治市武乡县上演。

当抗日战争时期的经典歌曲《在太行山上》响起，94岁的抗战老兵李德欣神情肃穆。“打鬼子，牺牲那么多战友，能有现在好日子不容易。”李德欣说。

在八路军太行纪念馆里，通过幻影成像、立体景观、触摸屏等辅助手段，真实生动地再现了八路军同日本侵略者进行英勇斗争的光辉历史。一幅幅黑边白底的老照片，一件件锈迹斑斑的抗战文物，把参观者的思绪

一下拉到了那个战火纷飞的年代。

在沈阳“九一八”历史博物馆，参观者络绎不绝。在博物馆门前广场上，五星红旗迎风飘扬，在弹痕累累的残历碑前，人们驻足留影，每个人脸上都挂着一份凝重和庄严。来自社会各界的人们来到残历碑前，为在抗日战争中英勇牺牲的革命先烈献上鲜花，默哀。广场的一角，长约5米的桌子上摆着一张横幅，上面已有上百人留下了“勿忘国耻，振兴中华”的心声。

7日9时许，长春伪满皇宫博物院东北沦陷史陈列馆前，来自长春社会各界的2000余人集体默哀，以悼念为抗战而英勇捐躯的同胞。

当天，社会各界群众还来到伪满皇宫博物院，在和平广场悬挂了“矢志不忘 爱我中华”的条幅，在条幅上签下了名字，并向英雄谱敬献鲜花，表达自己对先烈的缅怀之情。

南京市“大手拉小手 人人都是和平使者——‘12·13’和平鸽网上认养放飞活动”启动仪式，7日在侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆举行。南京大屠杀幸存者后代代表、中小学生代表等200余人参加了仪式。

启动仪式在南湖第三小学童声诗朗诵《雨花忠魂》中拉开帷幕，同学们激情饱满，声情并茂，将雨花烈士不怕牺牲的崇高信仰表现得淋漓尽致，奏响了一曲气壮山河的英雄凯歌。江东门小学的学生代表向全市发出参加“大手牵小手，做和平使者，放飞和平鸽”活动倡议，表达广大青少年以史为鉴，奋发图强，勇于追梦，维护世界和平的向往和担当。

7日上午，上海龙华烈士纪念馆多功能厅内传来阵阵呐喊声和宣誓声。在这里，上海市10所中小学校的百余名学生，以表演的方式呈现课本中的革命故事，向烈士先辈致敬。

这一天，来自各地的南洋华侨机工后裔、抗战老兵、部队官兵、学生和边境群众代表齐聚云南省瑞丽市畹町经济开发区，重走滇缅公路“最后一公里”路段，纪念全民族抗战爆发80周年。

年逾九旬的蒋印生是第九批回国的南侨机工。“归国参战期间，战友们将生死置之度外，日夜在曲折蜿蜒的滇缅公路上来回穿梭，保障抗日前线的物资供应，许多战友献出了年轻的生命。”回忆当年往事，蒋印生热泪盈眶，“为了国家、为了民族，每一位回国抗战的南侨机工都无怨无悔！”

中国近现代史史料学会副会长王建学说，历史是最好的教科书，也是最好的清醒剂。重温历史，就是要警钟长鸣。世界所有爱好和平的人们决不允许军国主义卷土重来，决不允许历史悲剧重演。

据新华社电

肯德基中国30年 跨界合作推纪念版手机

青年报记者 陈诗松

本报讯 昨日华为畅享7肯德基中国30周年纪念版手机正式亮相，全球限量销售，这也是华为与肯德基中国的首度牵手。

1987年，肯德基第一次踏上中国的土地，在30年间扎根中国，陪伴无数人成长，而华为同样诞生于1987年。肯德基从北京前门的一家餐厅，发展到今日遍布全国的5300多家餐厅，肯德基中国和

为，一个源自国外，扎根中国，一个源自中国，走向世界，共同见证了这30年中国的迅速崛起，诠释着不创造不时代的伟大精神，更是向伟大时代致敬。

此款新机采用了潮流的红色，也称“自在红”，手机后壳刻有肯德基纪念版镭射图案，预装了肯德基App，并在其K-Music平台中上线了最新推出的线下餐厅点歌功能，用户可以在4000+肯德基门店中进行点歌，令人眼前一亮。

